

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes.	150 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre.	5
Ultramar y Extranjeros.	15

PAGO ADELANTADO

AÑO VII

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

La Correspondencia al Director

Dirección telegráfica CORREO-GERONA

—Gerona. VIERNES 24 de Febrero de 1899—

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS

a precios convencionales

Número suelto.

Número atrasado.

Paquetes de 25 números.

100 Pts.

MÉDICO HIGIENISTA
Especialista en enfermedades venéreas
y sifilíticas.



JUAN JORDI
Consultas de 12 a 1
Zapatería Vieja, 7, 1.
GERONA

VINO IODO-TÓNICO FOSFATADO
GIMBERNAT

Medicamento de gusto agradable y superior al «Aceite de bacalao y Emulsiones», en la curación del escrofulismo, tumores fríos, linfatismo, debilidades nativas o adquiridas, menstruaciones difíciles, etc., etc.

FRASCO: 2 pesetas.—6: pesetas 10

Se vende en todas las buenas farmacias y dróguerías.

Sección religiosa

Santo de mañana

San Alejandro

Cuarenta Horas

Iglesia de la Catedral

LAS CORTES

Hasta ahora nada nuevo.

Tan pronto como ha comenzado el ataque se ha puesto de relieve lo que estaba previsto; que el Gobierno no puede defender lo indefundible, la serie de torpezas y errores que son las que en realidad condujeron a la nación al desastre experimentado. Correa en el Senado y Auñón en el Congreso han estado a la misma altura. Se les tacha de inhábiles y pobres en la defensa sin fijarse en que cuando no han hecho más es porque no pueden, porque ellos con los demás compañeros de gabinete son los verdaderos autores de nuestras desdichas.

Aunque hubieran sido oradores de la teta de Canovas y Castelar hubieran quedado arrollados en medio del hemiciclo porque ante la evidencia de los hechos, ante su fuerza y su lógica no hay palabra que sirva. Que documento pedían presentar que no les acuse?

Correa cambiaba con Blanco una serie de telegramas en los cuales metió también su cucharrada el señor Sa

gasta para forzarle a que evitara la re-

sistencia y entregara la isla de Cuba, y a Macías, se le ordenaba otra tanto respecto de Puerto Rico. Así se ordenaba salir la escuadra de Santiago para que fuese destruida y tardaba dos meses en organizar aquí una mala escuadilla que se dió el gusto de pagar dos millones de pesetas en pasar el canal de Suez, para desandar el camino al día siguiente. ¿Qué podían decir en su defensa y en defensa del gobierno sus ministros?

Es indudable que mucha responsabilidad cabe a los generales, pero aun que algunos de ellos hayan demostrado incapacidad, bastaría con volverlos a la situación de rancheros. Las horas y los fusilamientos que pide el conde de las Almenas, es discutible a quién pueden aplicarse con más justicia.

Lo que mucho prueba, nada prueba, y el cese de las Almenas hará mejor formular las acusaciones concretas y probando hechos de modo que no dejen lugar a dudas que pidieron horas y fusilamientos a troche y moche. Sobre todo comience su proceso de exigencias de responsabilidades por donde debe. Sépase, primero, cuáles fueron las órdenes del gobierno, y por la forma y manera con que fueron cumplimentadas, se tendrá idea de las culpas de los que ejercieron mando.

El general Blanco es, por ejemplo, responsable de haber dispuesto muy mal la defensa de Cuba, pero no lo es de no haber hecho lo que podía con las tropas que mandaba, cuando por el gobierno se le decía que la nación carecía de todo recurso, que estaba pr

xima la anarquía en el interior y que la salvación de la Patria y de la menor quia dependían de una paz inmediata y rápida.

Si ha llegado el momento de exigir responsabilidades, ¿por qué no se ha de depurar hecho por hecho, orden por orden, persona por persona?

En esto, como en todo, el interés político se sobrepondrá al de la patria, y después de unos cuantos escándalos, nos quedaremos como estabamos.

Si de las Cortes no sale una conjunción de hombres honrados y decididos que con sanos propósitos y buena voluntad quiera dedicarse a la regeneración de España, y sean una solución para la corona, la reunión del Parlamento será infecunda.

DOCUMENTOS

IMPORTANTES

Traducidos del periódico norteamericano «New York Journal» por nuestro colega el «Correo Gallego» del Ferrol, reproducimos los despachos oficiales cruzados entre las autoridades de Cuba y el gobierno español antes de la rendición de Santiago.

Hechos aquí:

El Almirante Cervera da cuenta de su llegada a Santiago.

Santiago 19 mayo 1898

Al capitán general Blanco.—Habana.

Hoy llegó a este puerto, donde la escuadra entera, deseosa de cooperar a la defensa de la Patria, tiene el honor de saludar a V.

Cervera.

El Comandante en Jefe de las fuerzas españolas de Santiago da cuenta de la llegada de la escuadra.

19 mayo 1898

Al capitán general Blanco.—Habana.

La escuadra de Cervera llegó aquí a las siete de esta mañana llevando el «María Teresa», la insignia del almirante. El «Colón» no trae, ni sus cañones de proa ni los de popa, no habiendo sido posible el mentarlos. La escuadra está compuesta de los cruceros «Teresa», «Oriundo», «Vizcaya» y «Colón», los destroyers «Plutón» y «Furor» y des vapores de la compañía Transatlántica. El «Terror» quedó en Martinica, reparando averías sufridas en el viaje. El «Alicante» está con el «Terror». Necesitan carbón y víveres. En razón del aumento de consumo causado por la llegada de la escuadra, los víveres de esta plaza durarán tan solo hasta fin de junio.

El General Blanco dice a Madrid que Cervera no puede combatir.

Habana 20 mayo 1898

Al general Cervera ministro de la Guerra.—Madrid.

La escuadra de Cervera ha llegado a Santiago de Cuba, sin el «Terror», que quedó en Martinica, con el «Alicante», ambos bloqueados por los buques del enemigo. La escuadra viene sin víveres ni carbón que tomará allí, pero no podrá permanecer largo tiempo, si no espontáneamente ser bloqueada, quedando de este modo, completamente encerrada y limitada a los escasos recursos de la ciudad. Si hubiese venido con ella el «Pelayo», «Carlos V» y la flotilla de torpederos hubiera podido intentar alguna cosa importante y contribuir poderosamente a la defensa de la isla. Reducida, como es, estará obligada, por consecuencia, a evitar el combate en tanto cuante le sea posible, limitándose a maniobras que no la expongan a peligros, los cuales por otra parte no pueden producir grandes resultados. La escuadra no ha tra-

Crónica

do consigue ningún transporte, ya con carbón o víveres, que habría sido para nosotros ventajoso como las armas y municiones. La cuestión de víveres amenaza ser muy seria porque difícilmente quedan bastantes para un mes. Los esfuerzos que he estado haciendo para conseguir recursos de abastecimientos han quedado, pues, bien lejos del éxito.

La única cosa que puedo hacerse es armar algunos buques transatlánticos rápidos, y mandarles a que fuercen el bloqueo, avisándome la fecha probable de su llegada, a fin de que nosotros podamos distraer la atención del enemigo. Hago salir hoy un decreto suprimiendo todos los derechos que hay sobre las mercancías y haciendo libres todos los puertos de la isla. Considero indispensable que la escuadra de Cervera sea reformada tanto cuanto sea posible y que se mande aquí a los destroyers para aumentar nuestra fuerza. Me han asegurado de buen origen, que el enemigo proyecta efectuar una invasión con 20.000 hombres, la próxima semana.

Blanco.

Impresiones del general Linares acerca de la escuadra de Cervera.

Santiago 20 Mayo de 1898,

Al Capitán general Blanco.—Habana:

Ayer, cuando di cuenta del número y clase de barcos que componen la escuadra, no envíe a V. mis impresiones, esperando conferenciar con el Almirante, porque yo suponía que estaría V. informado de todo completamente. Ni aquí ni en la Península hay disponible ninguna otra escuadra mejor que la de Cervera, quien dice que solamente puede ser reforzada con el «Carlos V.», pero no con ningún crucero más, ni tampoco con el «Pelayo». Si han continuado ellos montando su viejo armamento no puedo esperarse que sean un refuerzo para los otros barcos, puesto que carecerían de los elementos necesarios para combatir con buques que poseen todos los adelantos modernos. Tal como está ahora la escuadra de Cervera, no puede salir afuera a maniobrar con habilidad a fin de no comprometer porción alguna de nuestro poder naval. Si permanece aquí mucho tiempo será bloqueada y privada de este modo y por completo de comunicación, quedando reducida a los escasos recursos de esta plaza. Es mi deber exponer a V. claramente la situación, asegurándole que afrontará todos los peligros con toda energía. Sin embargo el gobierno debería conocer el estado real de los asuntos, a fin de que si las fuerzas navales y el ejército fueran incapaces de realizar algo, no se atribuya la culpa a falta de pericia e idoneidad. He suministrado a la escuadra 2.400 toneladas de carbón, 600 del depósito de la compañía del ferrocarril de San Luis y 1.800 de las minas de Curubá y Baiquirí.

Linares

Cablegrama del Gobierno español. Su conocimiento de la situación de Cervera.

Madrid 21 mayo 1898.

Al capitán general Blanco.—Habana: En nombre del Gobierno doy a V. gracias por su felicitación con respecto a la feliz llegada de la escuadra de Cervera. El almirante dice que espera aprovisionarse en tan corto tiempo como le sea posible, porque es su opinión que la plaza (Santiago) estará en breve en situación muy difícil. Pido sin embargo, que se le manden refuerzos. Asegúradlo que el gobierno aprecia la gravedad de los asuntos y está completamente al tanto de la situación.

Correa.

El consul español en Montreal anuncia la salida de Schley.

Montreal 22 mayo 1898.

Al capitán general Blanco.—Habana: La escuadra Schley ha salido para el Sur de Cuba. Está compuesta de cuatro monitores y un buque guarda-costas.

Bonilla.

Blanco avisa la llegada de un buque carbonero inglés.

Habana 22 Mayo 1898.

Al general Linares.—Santiago:

He sido informado hoy que el acorazado «Iowa» y el crucero «Brooklyn», americanos, están sobre Cienfuegos, con dos grandes buques más y otros tres pequeños. Tengo también que informar a V. que un buque inglés cargado de carbón ha salido de Curacao para Santiago.

Blanco.

Espiando los movimientos de nuestra flota.

Santiago 23 Mayo 1898.

Al Capitán general Blanco.—Habana:

Los dos buques enemigos que se retiraron ayer, yendo hacia el Oeste, volvieron esta mañana con otro crucero.

Linares.

Habana 23 Mayo 1898.

Al general Linares.—Santiago:

El «Indiana», «New-York», «Montgomery», «Dolphin», «Wilmington» y otros tres cruceros, abandonaron el bloqueo, que sostenían sobre el puerto en el día de hoy.

Blanco.

Al Capitán general Blanco.—Habana:

La Escuadra saldrá mañana por la mañana. No sé la dirección que tomará. Se dice que abandonará las costas de Cuba.

Linares.

Montreal 23 Mayo 1898.

Al Capitán general Blanco.—Habana:

Cuatro poderosos buques de guerra salieron el 21, con instrucciones de buscar y destruir la Escuadra de Cervera. El «Cincinnati» y «Vesuvius» han sido enviados a cruzar por el canal de Yucatán.

Bouilla.

Habana 24 Mayo 1898.

Al general Linares.—Santiago:

Cereírese y notifíqueme la salida de la Escuadra. Estoy ansioso de saber su partida.

Blanco.

(Se continuará)

Páginas de la Historia

Batalla de Pavia

24 de Febrero de 1525

Cuan equivocados fueron los juicios que Fraciso I fermó de los españoles ante los caudos de Pavia.

El creía que si su gente no iniciaba el combate, ellos los que rodeaban a su ejército amenazándolo con la acometida, de ninguna manera lo harían, y esa certeza fué un horror que le costó carísimo.

Cuando el marqués de Pescara vió que los franceses se decidían a la lucha, por no esperar a que el hambre le obligara a levantar el campo, formó a su gente y la habló en estos términos:

Hijos míos no tenemos más tierra amiga en este mundo que la que pisamos con nuestros pies; todo lo demás es contra nosotros.

Todo el poder del emperador no bastaría para darnos mañana un solo pan.

Sabéis donde lo hallaremos únicamente? En el campo de los franceses que veis allí.

Per tanto, hermanos míos, si mañana queremos tener para comer vamos a buscarnos allí; y si esto no os parece bien, decidme; para que yo sepa vuestra voluntad.

Eso es lo que deseamos—dijeron ebrios de contento y de entusiasmo los bravos españoles—y vamos cuante antes, que cada hora se nos hará mil años.

Seguidamente de recibir tan satisfactoria contestación, el de Pescara dió las ór-

denes para que el 24 de Febrero se librara la batalla.

Al amanecer de tan señalado día, pusieronse los nuestros en movimiento, comenzando por quemar las tiendas y chozas que servían de refugio, lo cual hizo creer a los franceses se trataba de huir, creencia que les incitó a acometerlos, resultando de esto ser ellos los primeros en acometer.

Lo que aquella memorable batalla fué todos lo sabemos: una de las más gloriosas de las que en aquellos alejados tiempos dieron las armas españolas.

El Bachiller Alonso de Zamora.

Lo que dice

EL GENERAL PANDO

HENIOS recibido el «Documento presentado al Senado» por el general Pando en 22 de Octubre pasado, y que no le fué admitido por no haber jurado aún su cargo, acompañado de atento B. L. M., de fecha 17 de los corrientes.

El documento es de violenta oposición al Gobierno, al cual culpa de lo siguiente:

1.º De que el General Blanco no pudiese mobilizar de 40 a 50.000 hombres, con los cuales hubiese terminado la guerra separatista antes de sobrevenir el conflicto con los Estados Unidos.

2.º De que por falta de recursos, 114 mil hombres que figuraban en revista, se reducían a 50.000 «en filas».

3.º De que se adeudase a los 23.000 guerrilleros que se batían diariamente en pagas.

4.º De que no hubiese raciones para el Ejército, por lo cual estaban hambrientos los soldados.

A este propósito dice:

«Por este importantsimo obstáculo, en Enero tuve que retrasar más de un mes las operaciones sobre el río Cauto, pues siendo su finalidad la conducción de un millón de raciones siquiera á Cauto Embarcadero, la apurada situación de El Guamo me obligó a emprenderlas con solo 6.000, entre otros artículos, el de tanta importancia y necesidad como la galleta, viéndome precisado a los pocos días a disminuir la ración de las escasas tropas con que allí contaba y atribuir al penoso trabajo de la limpieza del río, desde el Guamo á Cauto Embarcadero, la detención de más de veinte días, cuando la verdadera dificultad estribaba en no poder conducir las raciones, que no llegaban.»

5.º De que los Ministros de la Guerra y de Ultramar no hicieron caso alguno de las cartas que les escribió, los cuales «descocían los elementos propios y los contrarios», fiendo «en la autonomía, que era la paz».

6.º De la suspensión de hostilidades en 9 de Abril, en momentos en que los insurrectos estaban desbandados.

7.º De no haber hecho caso al General Blanco, el cual había prevenido con sobrado tiempo de que la guerra con los Estados Unidos era inminente, y de no haber enviado ni víveres ni municiones.

8.º De que en la Habana solo habiese 20 cartuchos Remington por voluntario y 2.000 fusiles para 50.000 hombres.

9.º De que por órdenes suyas no se entraron en Cuba 50.000 fusiles y muchas toneladas de pólvora adquiridas por el general Pando y por los jefes de Estado Mayor señores González Gelpí y Serrano.

10.º De que no consintiera en utilizar elementos extraños a nuestra nacionalidad, de los que se llegó a disponer tan en absoluto, que ya en los primeros días de Julio podían partir nuestras expediciones, de entre otros varios, de un lugar totalmente seguro, no perteneciente a dominios españoles, cuyas aguas distaban de las nuestras solamente quince millas, en cuyo espacio, y para garantizar la travesía, contábamos con vigía conveniente situado y que podía hacer señales en todo el curso de ella».

Antayer fué un verdadero día de prueba para la Comisión de la Cruz Roja que en la estación auxilia a los repatriados, pues sin poder presumir la llegada de número tan considerable, se suministró a todos sin excepción, caldo, vino generoso, galleta y café que agradecieron vivamente, elogiando el proceder de la Asociación que representaban el Delegado especial señor Elpa, y los socios señores Hom, Cañós y Fornés, ayudados por el fundador señor Nicolás que generosamente ofreció el caldo que tenía en su establecimiento, multiplicándose para que saliesen todos satisfechos y sirviéndoles personalmente cuanto pedían.

Por todos los presentes fué elegido el servicio que aquella Comisión prestó anteayer y nosotros unimos nuestra felicitación a las muchas que recibió.

El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» publica la siguiente real orden circular:

«La Reina Regente ha tenido a bien disponer que á los reclutas que tengan el tramitación recursos de excepción, no resultos por falta de la justificación á que se refiere el artículo 126 de la ley de reclutamiento y reemplazo del ejército, se le expida licencia trimestral sin goce de haber; siendo llamados á filas los que carecan de derecho á la excepción alegada, su pronto regreso al acuerdo, y al terminar la licencia, aquellos cuyo expediente no hubiera resuelto, pasando á la situación que les corresponda los que acreditarán derecho á ella.»

El dia 1.º de marzo próximo empezará, probablemente, el servicio de conducción por ferrocarril de la correspondencia desde esta capital á la importante villa de Amer.

Habiendo sido nombrados don José Girona y Roca, maestro en propiedad de la escuela pública de niños de Campllonch, doña Magdalena Ferrán y Salvadó, también en propiedad, de la incompleta de ambos sexos de La Bajel, se hace público para que los interesados retiren su título administrativo de la Secretaría de esta junta provincial.

El domingo próximo, á las tres de la tarde, la Real Cofradía de la Purísima Sangre celebrará junta general para dar cuenta á los hermanos de la misma de los gastos e ingresos habidos durante el año, renovación de la junta de quincena. Al mismo tiempo se acordará, si como los de más años, debe celebrarse la procesión del jueves santo, cuyo acto es el fin principal de dicha Real Cofradía.

En la tarde del dia 21 del actual se efectuó un robo en la casa de campo denominada «Bonich», del término de Blanes, consistente en dos billetes del Banco de España de 50 pesetas cada uno, 80 pesetas en monedas de á duro, 15 pesetas sueltas y calderilla, un tapabocas, tres pares de botas, un pantalón y un chaleco de paño, una chaqueta de pana negra y dos cunas de pañuelos de seda y pita.

A pesar de las muchas gestiones practicadas por la benemérita de Blanes para la captura de los ladrones, estos no han sido擒idos.

Ha sido nombrado interinamente agente de segunda clase del cuerpo de vigilancia, con destino en Figueras, don Pedro Carbó.

Sigue la temperatura agradable, lo cual no puede ser mejor para los sembrados, adelantándose la vegetación, pues los árboles presentan las yemas muy hinchadas, habiendo reventado algunas y viéndose los sauces ya con tierna hoja y algunos almendros con flor.

Lo malo será que luego venga alguna helada.

Según los prospectos que esta mañana se repartían al público, el domingo próximo hará su reaparición en la plaza de toros, la aplaudida compañía ecuestre del inteligente señor Agustini y de la que continúa formando parte la sin rival fumámbula Mis Elvira, conocida por la «Reina de los aires».

La función dará comienzo á las tres en punto.

El día 26 del mes actual á las 12 de la mañana, se procederá en el almacén de Comisos de esta Delegación, a subastar:

Ocho cientos sesenta kilogramos, peso bruto, patatas, tasadas en 104,40 pesetas.

No se admitirá postura que no cubra la tasa; el lote se adjudicará al mejor postor, quien abonará su importe en el acto.

Agradecemos á la conocida escritora que firma con el pseudónimo de Aurora Lista, el envío que nos ha hecho de la bien escrita biografía del Hermano Miguel Taberner y Babot, superior que fué de la comunidad del Hospital de Santa Catalina, de esta ciudad.

El trabajo de Aurora Lista, que ha merecido la aprobación del ordinario, ha sido editado con gran esmero en la tipografía del Hospicio provincial.

Por don Juan Bautista Cazenave, vecino de Toulouse, se ha solicitado la propie-

dad de sesenta y nueve pertenencias una mina de pirita arsenical, sita en término de Caralps, paraje llamado Sola de la Rúta, Coma de Silla, La Farga y Font jumina.

Esta noche á las nueve, en el «Centro Excursionista de Cataluña» de Barcelona don Luis Mariano Vidal, leerá la memoria de una excursión al castillo de Requesens, Agullana, Besalú, Olot y Collsacabra, exhibiéndose una colección de vistas fotográficas por medio de proyecciones luminosas.

Veniendo en 1.º de abril el trimestre de la Denda perpetua al 4 por 100 interior y exterior y de las inscripciones nominativas de igual renta, desde el 1.º de marzo se admitirán en las dependencias del Estado los cupones de las expresadas Deudas y rentas ó inscripciones nominativas, á fin de que oportunamente se efectue el pago de los mismos.

Se ha dispuesto por la superioridad que las multas impuestas á los particulares en los despachos de tabaco deben intervenirse por las aduanas como valores de la renta.

Con arreglo á lo que prescribe el artículo 12 de la Ley de Reclutamiento, hace dispuesto, por Circular de 20 del actual, se expida, por haber cesado las causas que motivaron la R. O. de 18 de agosto de 1897, certificado de soltería á los individuos y á medida que cumplen los plazos que en dicha real orden se determinan.

Para presenciar la remesa de los efectos timbrados canjeados á los expendedores y particulares durante el pasado mes de enero, á la fábrica Nacional, ha sido nombrado el oficial de Hacienda señor Molons.

El vecino de Barcelona, don Pedro Soler Ravell, ha solicitado de este gobierno civil la propiedad de cuatro pertenencias

de una mina de cobre con el nombre de «Leonor», sita en término municipal de San Pedro de Osor, paraje llamado Terrente de Gironella.

Mañana por la noche se celebrará en el teatro Principal de Barcelona la gran fiesta artística que la Asociación de los amigos de Clavé ha organizado para conmemorar el XXV aniversario de la muerte de su popular fundador don Anselme Clavé.

CUADRA con todos los enseres que se necesitan para fabricar almidón, se alquilará barata. Si no conviene alquilar la cuadra de referencia, se venderán los enseres en ventajosas condiciones.

Para informes dirigirse á la Administración de este periódico.

Sección comercial

BOLSIN DE BARCELONA MAÑANA

Cambios del dia 24 de Febrero de 1899.

Interior	59'35
Exterior	70'00
Cubas 1897	60'75
Idem. 1899	51'81
Nortes	40'00
Frances	38'20

CAMBIOS DEL ORO

Alfonso	27'50
Isabel	28'50
Onzas	27'80
Medidas de 20 pesetas	25'50
Oro pequeño	22'50

CAMBIOS

París vista	28'75
Londres vista	32'70
CUPONES	
Vencimiento Enero 1899	
Cubas 1898 1899	2'00
Exterior	0'00
Interior y Amortizable	3'50

NOTICIAS TELEGRÁFICAS

Madrid 24.

El consul español en Singapur telegrafió diciendo que se gestione de Inglaterra la repatriación de varios españoles que, procedentes de las islas Calómares, se hallan en Berlín.

Hoy se ha firmado por S. M. la Reina el decreto nombrando vice presidente del Senado, en sustitución del señor Torre Villanueva, al exministro de Hacienda y actual gobernador del

Banco de España, don Manuel Egli-

lier.

Hoy en el Senado se discutirá la cesión de Filipinas.

Se presentará una proposición incidental tal vez por el conde de las Almenas, para reanudar la discusión sobre la guerra y volver a las acusaciones anteriores.

En el Congreso terminado el debate iniciado por la proposición del señor Salmerón se iniciará otro político por el señor Romero Robledo.

La comisión del Senado que ha de dictaminar sobre el proyecto de la ley de cesión de las islas Filipinas se ha reunido para constituirse, habiendo nombrado presidente al señor Martínez del Campe y secretario al señor Calla.

Aquel procurará la concordia entre los individuos que componen la comisión, a los cuales ha prometido dar explicaciones en la sesión que hoy celebra.

A la reunión de ayer asistió un representante del Gobierno.

Ayer, después de terminada la sesión del Congreso se reunieron en el despacho del presidente de la Cámara además de este el señor Sagasta y todos los ministros menos el señor Gredzard.

Allí se cambiaron impresiones acerca de los debates del día y del curso de los mismos.

El marqués de la Vega de Armijo dijo que creía que el debate sobre la proposición de los republicanos quedaría terminado hoy después del discurso del señor Merlet y de las rectificaciones de los señores Salmerón y Sagasta.

Tan pronto como se vote ó se retire la proposición del señor Salmerón se leerá la que tiene anotada el señor Romero Robledo.

En esa proposición, el exministro de Ultramar pedirá al presidente del Consejo que dé á conocer el plan del Gobierno para lo venidero y las reformas que se propongan llevar á efecto en los distintos organismos del Estado.

Imprenta de EL CORREO DE GERONA.

ENIGMAS DE LA VIDA

Un viejo caballero que vivía en un pueblito de la montaña, se casó con una muchacha de la localidad, y tuvieron dos hijos, un varón y una niña. El varón era un tipo de hombre que no tenía más que un solo defecto: era un poco lento. La niña, en cambio, era una muchacha de gran belleza y de espíritu brillante. Un día, el viejo caballero se quedó sin trabajo y tuvo que abandonar su casa. La niña, al enterarse de esto, se puso triste y le preguntó a su madre: «Mamá, ¿qué pasará con mi hermano?». La madre respondió: «No te preocupes, mi amor, él se pondrá bien cuando regrese». «Pero mamá, yo no me preocupo por él, yo me preocupo por mí misma. ¿Qué pasará conmigo?». La madre respondió: «No te preocupes, mi amor, tú serás una gran mujer cuando seas mayor».

ANOTACIONES DE RUFERTO GODWIN

Empecé á vivir sin contar con ningún recurso, y desde que me separé viví gracias á mis piaceles.

El mejor agujón es la pobreza, trabajé mucho y rudamente y me he ampliamente recompensado.

Es inútil que insistamos sobre este asunto.

Mientras tanto que Eduardo y Violeta se paseaban, otra pareja, del brazo, vagaba por la selva á poco distancia. Lienel declaró su amor á Julia y en cambio oyó de labios de ésta la confesión de que había sido amada tierna y sinceramente casi desde el primer instante en que le vió.

Julia no añadió, empero, á esta confesión la de que le salvara la vida cuando tan poco le faltó para ser víctima de un asesino.

Aquella misma noche, Violeta y Lienel se apresuraron á contarse todo á sus padres.

La noticia no fué muy agradable para Westford y su esposa, y era lo natural.

Imagínese la cara que debieron poner los capuletos cuando supieron que su hija, se había enamorado de Westford.

A Clara le parecía imposible.

Los hijos á los que se ideó traer acaban siempre por obtener lo que desean por poco razonable que parezca.

Una vez conseguido el permiso, lo demás venía por sus pases contados.

No era posible equivocarse viendo á Eduardo Godwin, y las relaciones ceremoniosas que el capitán Westford entabló con visible repugnancia, no tardaron mucho tiempo en convertirse en franca amistad.

¡Qué amor!

La tristeza se convirtió en una alegría inmensa.

—¿Debe ese joven sufrir porque su padre haya sido un miserable todo su vida?

El marido preguntó.

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE, DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y ENTRETENEDOR
DE LOS INTERESSES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

Gerona al mes.

Provincias trimestre.

Ultramar y Extranjero.

Se admiten esquelas mortuorias y de funerales para la primera

página hasta las dos de la tarde y para la segunda hasta

238 FOLLETIN DE EL CORREO DE GERONA

Esta creencia está conforme con las leyes de los judíos, pero estey se gure de que no le está con el espíritu de la ley cristiana. Juzguemos al de Godwin por sus méritos.

La señora Westford parecía la menos dispuesta a transigir con los hijos de su implacable enemigo, pero no se mostró inexorable.

La singular belleza de Julia y la gracia y encanto de sus maneras eran tan irresistibles, que los habitantes de la humilde granja de la Selva fueron muy pronto recibidos en Westford Grange como los huéspedes más queridos que hasta entonces cruzaron los hospitalarios umbráceos.

Habían llegado los primeros días de junio, y ya el calor del verano se dejaba sentir.

Grande las campanas de la iglesia de la aldea inmediata repicaron alegramente anunciando un nuevo casamiento.

En muy raras ocasiones se verán desposadas más bellas ante el altar al cual las acompañaron desespesos tan apuestos como nobles para prenunciar esas solemnes promesas que ligan para toda la vida.

El capitán Westford y su esposa intentaron la escena con los ojos empapados por lágrimas de felicidad.

Les dos juntos regaban á Dios.

Tal era la plegaria que se escapaba de los labios de desespesos que se abrazaban como el primer día, que se cupios más que jamás.

Pasados algún tiempo edificaronse en las cercanías de la granja dos villas elegantes, aunque no espléndidas.

RUPERTO GODVIN

239

Eduardo adquirió gran reputación, y Lienel, que siempre había sido artista de corazón, siguió la senda adquirida por su cuñado, y en un género distinto obtuvo un éxito casi igual al de Eduardo.

Si se hubiese amado el arte, le amara solo en memoria del día en que encontró á Julia en la tienda del comerciante de cuadros.

Dejaremos caer el telón sobre estas dichosas vivenadas, —tres de reunidas para siempre.

El amor reina como soberano.

FIN